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Levelezd Matematika Szakkor 2020/2021. 2. feladatsor

1)

2)

5.-6. évfolyam

MEGOLDASOK

Andrés, Béla, Cecil, Dénes ¢s Elemér egy barati talalkozot szerveztek a Neigyalsort nevil
kavézoban. A talalkozora Cecil késObb érkezett, mint Andras. Dénes és Elemér nem
kozvetleniil egymas utdn érkeztek, viszont Dénes érkezett hamarabb. Az érkezdk kozott nem
Béla volt az utolso és nem Dénes volt az els6. Hanyféle sorrendben érkezhettek? Soroljuk fel
az Osszes lehetdseget!

Megoldas:

A feladat feltételeit figyelembe véve az érkezési sorrendek a kdvetkezok lehetnek:
ADCBE

ADBCE

ADBEC

ACDBE

ABDCE

BADCE

BDACE

BDAEC

Tehat 6sszesen 8 féle sorrendben érkezhettek.

Moric azt a feladatot kapta, hogy irjon fel 12 kiillonb6z6 pozitiv egész szamot ugy, hogy azok
Osszege 81 legyen. Melyek lehetnek ezek a szamok? Soroljuk fel az §sszes lehetdséget!

Megoldas:

Mivel 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+ 11+ 12 = 78 ez harommal kisebb, mint
81. Ezért sziikséges, hogy az 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12=78
Osszeg tagjai koziil néhanyat ugy néveljiink, hogy a novekedés dsszesen 4 legyen, viszont az
igy kapott szamok kiilonboz6k maradjanak. Ezt a kovetkezOképpen érhetjiik el:

o Az Osszeg egyik tagjat harommal noveljiik. Ekkor a keresett szamok:
1+2+3+4+5+6+74+8+9+10+11+15=381
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+12+14 =81
1+2+3+4+5+6+7+8+9+11+12+13 =81



3.) A matematika tanar egy csapatversenyre 6 tanulot (Andras, Balazs, Dénes, Emese, Flora és
Hajni) nevezett be. Egy csapatnak két vagy harom tanulobol kell allnia. A tanar ugy dontott,
hogy minden csapatban legyen legalabb egy lany. Hanyféleképpen allithatja Ossze a
csapatokat?

Megoldas:

Jeloljiik a gyerekeket a neveik kezddbetiiivel, vagyis A, B, D, E, F, H.
Amennyiben a tanar harom kétfés csapat Osszeallitdsaban gondolkodik, akkor a kdvetkezo

csapat Osszeallitasok lehetségesek:
A-E B-F D-H

A-H B-F D-E

A fentieket figyelembe véve a harom darab két f6bol allo csapat Gsszesen 6-féleképpen
allithat6 Ossze.

A tandr viszont harom fObdl 4ll6 csapatokat is Osszeéllithat. Ebben az esetben elég
megvizsgalnunk az egyik csapat Osszedllitdsdnak lehetséges modozatait, ugyanis a tobbi
gyerek a masik csapatba keriil. Ezt a gondolatmenetet kovetve vizsgaljuk meg példaul azokat
az eseteket, amikor az els6 csapatba egy lany és két fit keriil. Igy példaul Emese csapattarsai
Andras ¢és Béla, Andras és Dénes, illetve Béla és Dénes lehetnek, ez pedig harom lehetdséget
jelent. Hasonloan harom-harom esetben lesz Flordnak, illetve Hajninak a csapattarsa két fia.
fgy a két darab harom fébdl all csapat dsszeallitasa 3 - 3 = 9 —féleképpen lehetséges.
Tehat a matematikatanar 6sszesen 6 + 9 = 15-féleképpen allithatja 6ssze a csapatokat.

4.) Andras leirta 1-t61 kezd6déen novekvé sorrendben a pozitiv egész szamokat.
(1234567891011121314...) Melyik szamjegy all a 2021. helyen?

Megoldds:

Az egyjegyli szamok felirdsdhoz 9 szdmjegy sziikséges. A kétjegyli szamokat 2 - 90 = 180
szamjegy segitségével irhatjuk fel. Marad még 2021 — 189 = 1832 szamjegy. Ezek a
haromjegyli szamok felirasdhoz kellenek. Mivel 1832 =610-3 + 2, ezért a 611.
haromjegyli szam masodik szamjegyét vizsgaljuk. Ez a szamjegy a 710 masodik szamjegye
pedig az 1. Tehat az 1 a 2021. leirt szamjegy.
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Levelezd Matematika Szakkor 2020/2021. 2. feladatsor
7.-8. évfolyam

MEGOLDASOK

1) Eva most 24 éves, kétszer olyan 1dds, mint Kati volt akkor, amikor Eva olyan id6s volt, mint
Kati most. Hany éves most Kati?

(A) 6 (B) 10 (C) 12 (D) 18 (E) 20

Megoldas:

A megoldés soran jo hasznat vessziik a kovetkezd tablazatnak:

MULT JELEN
EVA X 24
KATI 12 X

Mivel az id6 mindkettdjiik szdmara ugyanugy mulik, ezért felirhaté a kovetkezd egyenlet:
24 —x =x—12
Ennek megoldasa pedig: x = 18. A helyes valasz (D).

2.) Hab5x — 3 értéke 5, akkor mennyit ér 10x — 10?

(A) -6 (B) -2 (C) 6 (D) 10 (E) 14

Megoldas:
5x — 3 =5 egyenlet megoldasa x = g. 10x — 10 = 10 -g— 10 = 6. A helyes valasz (C).

3.) A 3(x-2)- 22 —-x) kifejezés legegyszeriibb alakja:
(A)x-2 (B)5x—10 (C)10-x (D) 2x -2 (E) 2x + 2

Megoldas:
3(x —2) —2(2—x) =3x—6 —4+ 2x = 5x — 10. A helyes valasz (B).

4) A o jellel szimbolizalt mivelet barmely valés a és b szdm esetén a kovetkezo:
aob = ab + a+ b. Ha 305 = 2ox, akkor x értéke:

(A) 4 (B) 6 (C) 7 (D) 7,5 (E) 11,5

Megoldds:

305=3-5+3+5=23
20x=2-x+2+x=3x+2

3x + 2 = 23, ebbdl pedig x = 7. A helyes valasz (C).



